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Velitelství  
Rok 2023 byl pro městskou policii plný výzev, příležitostí a inovací. Významnou 

změnou prošla při příchodu nového velitele Městské policie Plzeň Ing. Bc. Petra 

Nováčka. Do funkce nastoupil v dubnu s novou vizí a strategií pro zlepšení činnosti 

organizace. Jeho první kroky směřovaly k posílení spolupráce s ostatními 

bezpečnostními složkami a orgány, zlepšení motivace zaměstnanců a doplnění 

personálního stavu strážníků. 

Veřejnoprávní smlouvy  
I v tomto období vykonávala městská policie svoji činnost nejen na území katastrálního území města 

Plzeň, ale také na základě uzavřených veřejnoprávních smluv v několika obcích.  V obcích Chotíkov, 

Starý Plzenec, Třemošná, Tlučná, Město Touškov, Štěnovice a Tymákov je v případě potřeby na 

požádání oprávněné osoby prováděn odchyt zvířat. V obci Chotíkov je navíc uplatňována sjednaná 

smlouva na preventivní činnosti a s obcí Dobřany je uzavřena veřejnoprávní smlouva na veškeré 

činnosti městské policie. 

Úsek vnější služby  

Operační oddělení městské policie  

Operační oddělení Městské policie Plzeň sídlí v budově v Perlové ulici a zajišťuje nepřetržitý provoz 

linky tísňového volání 156. V roce 2023 přijali operační strážníci na této lince 31 249 hovorů od 

občanů. Operační oddělení je možné kontaktovat prostřednictvím pevných nebo mobilních linek. 

Neslyšící, kteří potřebují pomoc městské policie, mohou využít pro ně zřízené SMS linky. 

Počet přijatých oznámení 

Tísňová linka 156 31 249 

Přímá linka MP – PČR 2 469 

PMDP 191 

Tísňová péče MCHP 240 

Celkem 34 149 
 

Vyjma nepřetržité koordinace výkonu hlídek v terénu k zajištění bezpečnosti a veřejného pořádku 

zajišťuje operační oddělení  ve spolupráci s PČR obsluhu a dohled městského kamerového systému, 

dále provoz pultu centralizované ochrany objektů, tísňových tlačítek pracovníků MMP, osob 

připojených v rámci projektu Tísňové péče Městské charity Plzeň a informačního varovacího systému 

obyvatelstva při lokálních krizových situacích, kontakt se všemi složkami IZS a koordinaci všech 

mimořádných opatření ke konaným sportovním akcím a utkáním. 
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Přehled událostí zjištěných pomocí městského kamerového dohledového systému (MKS) v období od 

1. 1. 2023 do 31. 12. 2023: 

Dopravní přestupky 

Řešeno na místě hlídkami MP 1 275 

Předáno PČR 0 

Předáno orgánům státní správy 0 

Celkem 1 275 

 
 

  

Veřejný pořádek 

Řešeno na místě hlídkami MP 903 

Předáno PČR 14 

Předáno orgánům státní správy 0 

Monitoring akcí 275 

Celkem 1 192 

Zvukové alarmy (SED)  

Falešný poplach  4 431 

Kontrola bez závad 14 278 

Řešeno na místě hlídkami MP 449 

Předáno PČR 7 

Monitoring 21 

Ostatní 228 

Celkem  19 414 

Prostorové alarmy (kašny, parkoviště, školka)  

Falešný poplach  2 646 

Kontrola bez závad 6 285 

Řešeno na místě hlídkami MP 117 

Předáno PČR 3 

Monitoring 13 

Ostatní 50 

Celkem 9 114 

Městský kamerový systém je pro městskou policii vítaným pomocníkem při 

zajištění veřejného pořádku a bezpečnosti v ulicích města. Záznamy pomáhají 

při objasňování závažného protiprávního jednání, trestných činů apod. Zároveň 

je i preventivním prvkem, který přispívá k zajištění bezpečí.  

Vlastním sledováním bylo s pomocí kamer městského dohledu zjištěno 30 995 

událostí.  

 

Od září 2023 je v rámci operačního oddělení městské policie zaměstnán IT specialista, jehož hlavním 

úkolem je správa komunikačních, zabezpečovacích a multimediálních zařízení patřících do 
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majetku Městské policie Plzeň. Od září též mohou operační strážníci sledovat na obrazovkách online 

přenos ze čtyř vozidlových kamer.  

V polovině roku 2023 byl spuštěn Portál bezpečí v rámci programu iVISEC. Tento portál umožňuje 

lokalizovat polohu volajícího a provádět videopřenos z místa události. Stačí mít „chytrý“ mobilní 

telefon s datovým přenosem. Když volající kontaktuje linku 156, dispečink strážníků mu pošle SMS se 

speciálním odkazem. Po otevření odkazu se volající lokalizuje a po povolení přístupu ke kameře spustí 

videohovor. Portál také umožňuje chat s automatickým překladem pro cizince a možnost zaslat 

fotografie přímo na dispečink městských policistů. Vše funguje pouze na potvrzení odkazu ze SMS a 

volajícímu tak stačí chytrý mobilní telefon s připojením k internetu

Další činnosti a změny provedené na operačním oddělení v roce 2023 

V roce 2023 pokračovala městská policie ve spolupráci s Městskou charitou Plzeň a zajišťovala tísňovou 

péči pro seniory. Tato služba představuje nepřetržitou distanční hlasovou a elektronickou komunikaci 

s osobami s vysokým rizikem ohrožení zdraví nebo života. V případě náhlého zhoršení zdravotního 

stavu nebo schopností si mohou senioři stisknutím tlačítka na náramku přivolat neodkladnou 

odbornou pomoc. V současné době je do tohoto programu zapojeno 92 klientů.  

Na pultu centrální ochrany Městské policie Plzeň (PCO) je připojeno celkem 141 objektů. Z toho 120 

objektů je připojeno pomocí rádiového přenosu signálu, zatímco 21 objektů využívá telefonní 

komunikátory. K významnému upgradu došlo dne 30. listopadu 2023, kdy PCO přešlo ze zastaralého 

systému WRS32 na pokročilejší Radomnet II. 

Přímý výkon služby  
Činnost strážníků městské policie je velmi různorodá a pokrývá široké spektrum úkolů a povinností. 

Počínaje hlídkováním v ulicích, zajišťováním bezpečí a veřejného pořádku, reagováním na tísňová 

volání, dohledem na dodržování pravidel silničního provozu až po pomoc občanům v nouzi.  

V letošním roce byl opět posílen dohled nad veřejným pořádkem na Hlavním nádraží v Plzni na 

Nádražní ulici a Palubě Hamburk. Tato lokalita je dlouhodobě sledována především z důvodu 

přítomnosti problémových osob a jimi páchanému protiprávnímu jednání. Podobně zvýšené kontroly 

probíhají i na dalších místech, jako je Centrální autobusové nádraží v Husově ulici a sadový okruh v 

centru města. Opomíjeny nejsou ani další lokality v jiných městských částech.  

Zvláštní pozornost si vyžádala rušná Americká třída. Přes den se zde scházejí osoby bez domova, které 

narušují veřejný pořádek a porušují městské vyhlášky. V noci ožívají místní kluby mladými lidmi a 

cizinci hledajícími zábavu. Posíleni alkoholem narušují noční klid a mnohdy dochází k drobným 

konfliktům, verbálním i fyzickým. Noční klid neruší jen jednotlivci, ale i hlasitá hudba z některých 

místních klubů.  

Strážníci dohlížejí na hladký průběh většiny kulturních a společenských akcí pořádaných městem. 

Zaměřují se také na udržování veřejného pořádku při hokejových a fotbalových zápasech, ale i dalších 

velkých sportovních akcích ve městě, stejně jako při demonstracích a shromážděních. Do 

bezpečnostních opatřeních vedených k zajištění veřejného pořádku, bezpečnosti a klidu jsou 

zapojováni členové Pořádkové jednotky Městské policie Plzeň. V tomto roce zajistili strážníci veřejný 

pořádek a bezpečnost při 133 akcích.  
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Jednou z významných akcí, na jejichž zajištění se městská policie podílí, jsou Slavnosti svobody, které 

připomínají osvobození města americkou a belgickou armádou. Strážníci dohlížejí na veřejný pořádek 

na všech místech, kde se oslavy konají, a také se v úzké spolupráci s dopravní policií podílejí na 

dopravních opatřeních, která doprovázejí průjezd kolony vojensko-historických vozidel Convoy of 

Liberty městem.  Přítomni jsou v místech konání vzpomínkových aktů a plní ceremoniální úkony.  

Dalších z tradičních akcí, kde strážníci pomáhají zajistit bezpečnost, je slavnostní rozsvícení vánočního 

stromu na náměstí Republiky. Kromě monitorování veřejného pořádku působí jejich přítomnost na 

akci preventivně proti kapesním krádežím. 

Při obchůzkách se strážníci věnují kontrolám parků, dětských hřišť a odpočinkových zón, kde se 

především v letním období schází školou povinná mládež a pozornost zaměřují na to, zda mládež 

nekonzumuje alkohol. 

Denně pak v období školního roku dohlíží na bezpečné přecházení u vybraných přechodů pro chodce 

v blízkosti škol a předškolních zařízení.  

Veřejný pořádek, vyhláška omezující popíjení alkoholu na některých místech ve městě  

Znečišťování veřejného prostranství, vzbuzování veřejného pohoršení, porušování městských 

vyhlášek, to je jen zlomek toho, s čím se téměř denně 

setkávají a musí řešit strážníci v souvislosti 

s problematikou osob bez domova. Někteří z nich se 

dopouští protiprávního jednání opakovaně a udělování 

pokut se míjí účinkem. Snahou strážníků je, aby tyto 

osoby udržovaly pořádek a pokud už nepořádek vytvoří, 

přimět je k jeho úklidu. I přes platnost městské vyhlášky 

upravující pití alkoholu v určitých oblastech lze stále 

nejvyšší počet jedinců opakovaně konzumujících alkohol 

sledovat v centru města.  Chování u některých z nich 

bývá nepředvídatelné, a dokonce agresivní. Často jsou 

hlasití, bez jakýchkoliv zábran obtěžují kolemjdoucí a 

narušují veřejný pořádek. 

Obvykle strážníci v případě porušení tzv. „protialkoholové vyhlášky“ přistupují k odejmutí láhví 

s alkoholem.  Ve spojitosti s touto vyhláškou jen za rok 2023 strážníci odhalili a projednali 1066 skutků.   

Problematika černých skládek, odkládání odpadu  

Na některých místech v Plzni se stává dosti častým nešvarem odkládání odpadu mimo k tomu určená 

místa. Vedle kontejnerů na komunální a tříděný odpad se v drtivé většině objevují vyhozené 

nepotřebné věci různého charakteru, které patří zejména k přímé likvidaci do sběrných dvorů. Snahou 

strážníků je samozřejmě pachatele při neoprávněném odkládání odpadu přistihnout, případně 

původce těchto skládek dostupnými prostředky, procesy dohledat. Na mnoha místech je jim značným 

pomocníkem městský kamerový dohledový systém. Mnohdy jsou pro strážníky dostačující někdy 

i drobné indicie, které jsou nalezeny na místě.  
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Problematika autovraků, dlouhodobě odstavených vozidel bez platné technické kontroly  

Stejně jako všechna města i Plzeň se potýká s problémy spojenými s autovraky a 

dlouhodobě odstavenými vozidly, která zabírají parkovací místa na veřejných 

parkovištích v různých částech města. Městští strážníci pravidelně sledují výskyt 

těchto vozidel během svých obchůzek a pečlivě dokumentují každý 

případ. Pokud vozidlo nesplňuje kritéria pro autovrak či není pojištěno nebo 

nemá platnou technickou kontrolu delší než šest měsíců, je tato informace 

oznámena příslušnému správnímu orgánu, který může rozhodnout o jeho 

odstranění z komunikace

Číselné údaje některých přestupků v oblasti veřejného pořádku 

V této oblasti přestupků jsou zahrnuta různá protiprávní jednání, jako je neuposlechnutí výzvy úřední 

osoby, rušení nočního klidu, veřejné pohoršení, znečištění veřejného prostranství, neoprávněný zábor, 

založení skládky, porušování městských vyhlášek, přestupky proti občanskému soužití, přestupky 

majetkové, porušení Zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek aj. 

Přestupky dle §4 Zák. 251/2016 2544 

Přestupky dle §5 Zák. 251/2016 1273 

Přestupky dle §7 Zák. 251/2016 38 

Přestupky dle §8 Zák. 251/2016 221 

Přestupky dle Zák. 65/2017 583 

 

Městská policie Plzeň řešila v aktuálním roce celkem 89 725 událostí. Největší procento v činnosti 

strážníků však zaujímalo řešení dopravních přestupků. Příčin je několik, jednou z nich je enormní 

nárůst počtu vozidel, nedostatek parkovacích míst, nerespektování dopravního značení a 

bezohlednost některých řidičů. Důsledkem chování těchto řidičů je pak neprůjezdnost ulic, nemožnost 

provádění svozu odpadu, ohrožování chodců a vznikající nebezpečné situace v dopravě vedoucí 

k dopravním nehodám.   
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Další některé výčty činnosti strážníků v přímém výkonu služby 

Přivolání RZS k případům naléhavé pomoci        181x   

Předáno HZS případů             50x 

Předání podnapilých osob na PAZS a asistence při převozu                 293 x 

Předáno Policii ČR          640x 

Předáno Policii ČR-hledaná, pohřešovaná osoba       192x  

Předáno Policii ČR-řidič pod vlivem alkoholu         37x 

Nezastavení vozidla na signál „Stůj“          65x 

Kontrola čipu psa           659x 

Sběr infekčního materiálu          987x 

Výjezdy na narušení PCO          935x 

Odevzdané nálezy dokladů, peněz, bankovních karet, registračních značek apod.  922x 
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Výjezdy tísňová linka seniorů         207x 

Poznatek o vraku vozidla             66x 

Odchyty zvířat  

Odchyt zvířat je velmi využívanou službou, kterou městská policie v rámci své činnosti poskytuje. Od 

listopadu 2005 tuto službu zajišťuje Skupina pro odchyt toulavých a opuštěných zvířat, která je součástí 

obvodní služebny Bory. V roce 2023 bylo v souvislosti s odchytem zvířat řešeno 1745 událostí. 

Odchycení psi, kočky a jiná drobná exotická zvířata jsou umísťovány do Útulku pro zvířata v nouzi v 

Daimlerově ulici. Skupina pro odchyt toulavých a opuštěných zvířat se v rámci výkonu služby věnuje i 

sběru živočišného kadáveru, tedy sběru čerstvě uhynulých zvířat. Na určené místo v útulku uložila 

v tomto roce 440 kusů zvěře o celkové váze 1559,3 kg. 

Oblast bezpečnosti a plynulosti silničního provozu  

Městští strážníci se zaměřují nejen na dopravu statickou, tedy na dohled nad parkováním, 

dodržováním dopravních předpisů, ale také na dopravu dynamickou, tedy dopravu v pohybu. Do této 

oblasti například spadá měření rychlosti vozidel, dodržování zákazů vjezdů apod. 

Měření rychlosti vozidel 
Pro zvýšení bezpečnosti a plynulosti silničního provozu provádí městská policie měření rychlosti na 

určených úsecích komunikací. K tomuto účelu používá dva typy rychlostních měřidel.  Místa, kde 

sleduje dodržování rychlostních limitů ve městě, pak zveřejňuje na svých webových stránkách. V roce 

2023 strážníci zaznamenali těmito rychlostními měřidly 1650 případů, kdy řidiči překročili maximální 

povolenou rychlost. 

Automatizované systémy  

Elektronické oznamování dopravních přestupků  

Městská policie Plzeň v rámci postihování dopravních přestupků na území města Plzně postupně 

ustupuje od nasazování tzv. „botiček“, které nahrazuje moderními a efektivními „smart“ 

technologiemi.  

Botička na autě se stává už téměř minulostí, ale jsou situace, kdy se musí k nasazení botičky městská 

policie uchýlit. Tento postup se uplatňuje především tam, kde není možné využít již existující systém, 

nebo kdy je nutné zjistit konkrétní osobu řidiče nebo provozovatele motorového vozidla. 

Řidič chybně zaparkovaného vozidla nedostává za stěrač vozu výzvu k projednání dopravního 

přestupku na obvodní služebně, nýbrž pouze informativní upozornění, že je důvodně 

podezřelý ze spáchání přestupku. Pro něj to aktuálně znamená pouze to, že na místě byl 

strážník, který přestupek zaznamenal prostřednictvím mobilní aplikace do elektronického 

systému a nyní je na správním orgánu, aby celou věc vyhodnotil.  

Veškerá data z automatizovaných systémů (úsekového měření rychlosti vozidel, detekce jízdy na 

signál „Stůj“, elektronická úhrada kontroly parkovného) jsou zpracovávána zpracovateli Dopravní 

skupiny. Ti poté vyhodnocují data na webovém rozhraní DSA2. Dopravní přestupky jsou pak odeslány 

prostřednictvím datové služby v souboru XML správnímu orgánu, což je v těchto případech Magistrát 

města Plzně, Odbor správních činností, oddělení přestupků z objektivní odpovědnosti. 
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Úsekové měření rychlosti vozidel  

Pro zvýšení bezpečnosti silničního provozu ve městě se využívá úsekové 

měření rychlosti vozidel, které vypočítává průměrnou rychlost na 

konkrétním úseku. Tento systém byl implementován v Plzni v druhé 

polovině roku 2015 na Plaské ulici ve směru z centra města. Od srpna 

do prosince 2018 přibyly další dvě lokality pro úsekové měření 

rychlosti. V současné době je v provozu již šest takových míst.  

V rámci úsekového měření rychlosti vozidel bylo za rok 2023 zjištěno 12 896 případů porušení nejvyšší 

povolené rychlosti, které byly postoupeny k dořešení příslušnému správnímu orgánu.  

Detekce jízdy na červený signál „Stůj“ 

Součástí automatizovaného systému je detekce jízdy na červenou. Toto zařízení je umístěno na 

vytížené křižovatce ulic Karlovarská a Bolevecká. Jeho úkolem je monitorovat průjezd křižovatkou a 

zaznamenávat data o vozidlech, která nezastaví na signál „Stůj“.  

Tímto systémem bylo v roce 2023 zjištěno a následně oznámeno příslušnému správnímu orgánu 590 

případů.  

Park Simply Plzeň – elektronická evidence úhrady a kontroly parkovného 

V souvislosti s nezaplaceným parkovným v parkovacích zónách města Plzně bylo pracovníky PmDP 

zjištěno a po vyhodnocení dat zpracovateli dopravních přestupků oznámeno k dořešení správnímu 

orgánu MmP 17 060 případů.  

Odtahy vozidel  

V průběhu roku přistoupili strážníci ve 1202 případech k nařízení odtahu špatně parkujících vozidel, 

která tvořila překážku provozu na pozemních komunikacích. Nejčastějším důvodem pro odtah vozidel 

bylo jejich ponechání v křižovatkách.  

Ostatní kategorie účastníků silničního provozu  

Postihům za dopravní přestupky se nevyhnuli ani ostatní kategorie účastníků silničního provozu. Mezi 

nejčastější přestupky u chodců patřila chůze na červenou, a to ve 293 případech.  U cyklistů to byla 

nejčastěji jízda po chodníku, či jízda bez předepsaného osvětlení. Neukázněné cyklisty řešili strážníci 

ve 290 případech.  

Oddělení vnitřní kontroly a stížností  
Oddělení vnitřní kontroly a stížností po celý rok pečlivě sledovalo výkon služby strážníků městské 

policie. Celkem jím bylo projednáno 147 událostí, z nichž 48 se týkalo stížností na nesprávný postup 

nebo chování strážníků při řešení přestupků. Po důkladném prošetření bylo zjištěno, že pouze 7 

stížností bylo oprávněných. To znamená, že 85 % stížností bylo neopodstatněných. Tento výsledek 

potvrzuje, že strážníci Městské policie Plzeň pracují profesionálně, eticky a udržují si vysokou úroveň 

odborných znalostí a dovedností. 
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Úsek vnitřní služby  

Odbor analýzy a prevence kriminality  
Součástí Útvaru vnitřních služeb je Odbor 

analýzy a prevence kriminality se sídlem 

v Polední ulici v Plzni na Doubravce. Do něj 

zařazení metodici prevence kriminality 

pořádají pro školy tematické besedy, které 

přibližují práci městské policie, práva a 

povinnosti strážníků vůči mládeži a občanům. 

Oblast primární prevence, na kterou se 

zaměřují, je velmi široká, besedy jsou 

připraveny pro děti od předškolního věku až po 

seniory.  

V roce 2023 útvar oslovil 28 300 Plzeňanů prostřednictvím 630 besed, seminářů a společných setkání.  

Kromě besed a vzdělávacích aktivit preventisté vypracovávají a realizují projekty prevence kriminality. 

Tyto projekty podporuje město Plzeň, dále jednotlivé úřady městských obvodů a Ministerstvo vnitra 

ČR. 

Realizované projekty prevence kriminality 

Velkému zájmu veřejnosti se od roku 2015 těší vzdělávací projekt Plzeňská senior akademie. Zaměřuje 

se na bezpečnost seniorů a má za cíl předcházet různým trendům a trikům v trestné činnosti zaměřené 

na lidi této věkové skupiny Projekt se koná v městských částech Plzeň 1-4.  

Dalším velmi uznávaným projektem prevence kriminality je projekt Dny s policií. Realizuje se ve 

spolupráci s Policií ČR. Senioři se jeho prostřednictvím nejen vzdělávají, ale také i pobaví. 

Městská policie v Plzni v rámci programu prevence kriminality již několik let nabízí forenzní 

identifikační značení jízdních kol syntetickou DNA. Jde o moderní metodu ochrany majetku 

s preventivním účinkem krádeží jízdních kol.  

Novinkou v roce 2023 je projekt Dopravní asistent spuštěný v říjnu. Všichni, dosud do něj přihlášení 

uchazeči, absolvovali již zmíněnou Plzeňskou senior akademii. Šest seniorů pravidelně dohlíží 

u přechodů pro chodce, zejména v místech se zvýšeným provozem a v blízkosti základních škol, na 

bezpečné přecházení.  V nadcházejícím roce se plánuje počet dopravních asistentů rozšířit na desítku 

a působit by měli na celém katastrálním území města Plzně.  

Už tradicí se stal projekt Letního tábora pro děti ze sociálně znevýhodněného prostředí. V roce 2023 

se staly místem pro jeho konání Poustky.  
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Tiskový odbor 
Tiskový odbor vedený tiskovou mluvčí hraje klíčovou roli v prezentaci práce městské policie směrem 

k veřejnosti. V roce 2023 byl posílen dvěma zaměstnanci. Svou 

činnost prezentuje městská policie na svých vlastních webových 

stránkách a pravidelně redaktorům regionálních deníků, měsíčníků 

poskytuje tiskové zprávy. Aktivní je také na sociálních sítích, 

prostřednictvím nichž informuje veřejnost o své činnosti a edukuje 

občany v různých oblastech prevence. Články, které vydali zástupci 

jednotlivých spolupracujících médií, informovaly bohužel také 

o kauzách a problémech jednotlivců v řadách organizace. Na 

sledovaných webových zpravodajských serverech bylo celkem 

publikováno 1129 zpráv a článků. 

Městská policie v Plzni se dlouhodobě, stejně jako mnoho jiných 

organizací, potýká s nedostatečným počtem zaměstnanců. Proto 

ke zlepšení situace připravila novou náborovou kampaň, na níž se 

tiskový odbor významnou měrou podílel. Natáčení cca 50 krátkých videí, která představují práci 

strážníků jako různorodou a atraktivní, se naplno rozjelo na počátku prázdnin. Kampaň, jíž provází 

motto: „Pojď s námi dělat Plzeň bezpečnější“, byla veřejnosti poté představena v září. Krátká videa 

jsou prezentována na dostupných profilech sociálních sítí městské policie. S kampaní bylo spjato také 

spuštění nového náborového webu nabor.mpplzen.cz. 

Velmi přínosnou pro public relations organizace se ukázaly platformy sociálních sítí. Nově byl zřízen 

pro sdílení fotografií a videí profil instituce na Instagramu. 

Odbor vzdělávání  
Odbor vzdělávání se specializuje na odbornou 

přípravu strážníků a čekatelů, kteří potřebují pro 

výkon své činnosti získat osvědčení o splnění 

stanovených odborných předpokladů dle zákona o 

obecní policii. Pro tuto pedagogickou činnost má 

akreditaci ve vzdělávacím programu „Strážník 

obecní a městské policie“, kterou mu udělilo 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Díky 

této akreditaci může poskytovat kvalitní vzdělání a 

přípravu pro strážníky, aby úspěšně vykonávali svou 

činnost. Odborem vzdělávání je zajišťována 

kvalifikovaná příprava a výcvik v souladu a 

potřebami praxe. V rámci tohoto systému jsou realizovány různé kurzy, které přispívají k profesnímu 

rozvoji všech zaměstnanců.  

Činnost odboru vzdělávání v roce 2023  

Nástupní kurz čekatelů Proškoleno 16 čekatelů 2 termíny 
Prolongační kurz Proškoleno 50 strážníků 5 termínů 
Doškolovací kurz Proškoleno 178 strážníků 10 termínů 
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Střelecká taktická příprava, fyzické testy 

Odbor vzdělávání se zaměřuje mimo jiné na střeleckou přípravu.  Kromě toho nabízí také nepovinnou 

střeleckou přípravu, která umožňuje strážníkům zdokonalit své dovednosti ve střelbě.  

Taktická příprava je organizována ve výcvikových blocích, které jsou flexibilně přizpůsobeny 

modelovým situacím, se kterými se strážníci setkávají při přímém výkonu služby. Tyto bloky jsou 

pravidelně obměňovány, aby byla zajištěna aktuálnost a efektivita výcviku. 

Výcvikové bloky jsou navrženy tak, aby co nejvěrněji simulovaly situace, se kterými se strážníci 

setkávají při přímém výkonu služby. Jedním z důležitých témat je použití donucovacích prostředků. 

Tyto situace jsou odvozeny z reálných událostí zaznamenaných v úředních záznamech. Strážníci se tak 

mohou lépe připravit na různé scénáře a efektivně reagovat na nebezpečné situace. 

Kromě toho jsou výukové bloky propojeny s kurzy první pomoci. Strážníci se učí poskytovat první 

neodkladnou zdravotní pomoc v případě potřeby. To zahrnuje rychlou reakci na zranění, ošetření 

drobných poranění a zajištění bezpečnosti postižené osoby. 

Střelecká příprava povinná 
a nepovinná 

Proškoleno 1199 strážníků  40 termínů 

Fyzické testy Prověřeno 185 strážníků  19 termínů  

       Výcvikové bloky  Proškoleno 1620 strážníků  72 termínů 
 

Odbor vzdělávání má na starosti nejen odbornou přípravu strážníků, ale také se podílí na tvorbě 

interních směrnic, metodických pokynů a právních rozborů. V minulém roce se zaměřil na několik 

klíčových oblastí: 

Metodika vraku, bez STK a bez pojištění: Tato směrnice se zabývá postupem při řešení situací, kdy je 

vozidlo zanecháno na veřejném prostranství a nemá platnou technickou kontrolu ani pojištění.  

Metodický pokyn k zadávání dat do informačního systému MP Manager: Tento pokyn se týká 

správného zadávání dat do systému, který slouží k evidenci a řízení činnosti městské policie.  

Kontroly směrnice o provozu vozidel Městské policie Plzeň: Směrnice o provozu vozidel stanovuje 

pravidla a postupy pro řízení služebních vozidel.  

Metodika o nakládání s nalezenými věcmi: Tato metodika určuje postup při nálezu opuštěných nebo 

ztracených věcí.  

Směrnice o zpracování osobních údajů: Vzhledem k ochraně osobních údajů je důležité, aby stráž-

níci pečlivě zacházeli s osobními údaji, které získávají v rámci své činnosti

Směrnice o činnosti pořádkové jednotky: Pořádková jednotka městské policie má klíčovou roli při 

udržování pořádku a bezpečnosti na veřejných prostranstvích. Směrnice stanovuje postupy a pravo-

moci této jednotky.  
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Útulek pro zvířata v nouzi 
Útulek pro zvířata v nouzi sídlící v Daimlerově ulici 1219 provozuje městská policie od ledna roku 

2018. Do zařízení jsou přijímána toulavá, opuštěná a nalezená zvířata na katastrálním území města 

Plzně.  

Zpravidla se jedná o psy, kočky, ale výjimkou nejsou ani jiná domácí zvířata a exotické ptactvo. Výdej 

zvířat původnímu majiteli je zajištěn nepřetržitě 24 hodin denně.  

V útulku našlo dočasný domov 250 psů, 468 koček a 78 jiných dalších zvířat. K původním majitelům 

se domů vrátilo 180 psů, 37 koček a 10 jiných zvířat. Do zcela nového domova k chovatelům odešlo 

67 psů, 240 koček a 62 jiných druhů zvířat. 

Rekonstrukce výběhů, která byla naplánována a provedena letošní rok, byla částečně financována z 

dotačního programu na obnovu útulku. Vzhledem k tomu, že každým rokem přibývá koček, byl jeden 

pavilon pro psy přeměněn na pavilon pro kočky. Výstavba pavilonu pro další zvířata stále pokračuje. 

Od října 2022 v útulku běží projekt „Označování koček“, zaměřený na zlepšení osudu koček. Jedná se 

o čipování koček, které přicházejí do útulku, ať už jsou opuštěné, ztracené nebo zatoulané. Díky 

mikročipu lze snadno identifikovat původního majitele kočky a vrátit mu ji. Snižuje se tak riziko, že se 

adoptovaná kočka vrátí do útulku. V roce 2023 bylo úspěšně čipováno 260 koček. 

Zaměstnanci tohoto zařízení zorganizovali dva benefiční koncerty. Návštěvníci si při nich měli možnost 

útulek prohlédnout a setkat se s jejich zvířecími obyvateli. K umocnění pohodové atmosféry nechyběl 

táborák. 

Pro Útulek pro zvířata v nouzi se tento rok podařilo vybrat rekordní částku 592 315 Kč. Tato suma byla 

složena z příspěvků na účet veřejné sbírky (444 859 Kč) a z pokladničky veřejné sbírky umístěné 

v útulku (147 456 Kč). Kromě finančních darů útulek obdržel také velké množství krmiva a věcných 

darů od soukromých osob i firem. Celkem se jednalo o 2 990 kg granulí, 4 700 ks masových konzerv 

a další potřeby pro kočky, psy a další zvířata, jako jsou deky, hračky, 

misky, pelíšky a jiné věcné dary. 

V plzeňském útulku se o zvířata nejen starají, ale zaměřují se i na 

preventivní činnost. V rámci projektu ekologické výchovy organizují 

exkurze pro děti z mateřských škol, dětských skupin. Cílem je 

informovat a preventivně ovlivňovat vztah těchto mladých lidí ke 

zvířatům. 

Úsek logistiky  

Ekonomicko technický úsek  

Přehled hospodaření Městské policie Plzeň v roce 2023 

Městská policie Plzeň hospodařila v roce 2023 se schváleným rozpočtem následujícím způsobem: 

Schválený rozpočet Městské policie Plzeň 278 553 710 Kč 

z toho   
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Běžné výdaje  274 561 710 Kč 

Investiční výdaje       3 992 000 Kč 

Sociální fond Městské policie Plzeň    11 190 000 Kč 

Rozpočet čerpán ve výši                95 % 

Výdaje na Asistenty prevence kriminality  

Asistenti pro romskou komunitu  

1-12/2023 

1 562 501 Kč 

z toho dotace MV ČR 1 071 711 Kč 

Spolufinancování   490 792 Kč 

Asistenti pro ukrajinskou komunitu 4x 4-

12/2023 

1 423 365 Kč 

z toho dotace MV ČR     837 000 Kč 

Spolufinancování     586 365 Kč 

Rozpočet Útulku pro zvířata v nouzi pro rok 2023 

Schválený rozpočet  15 998 003 Kč 

Sociální fond     529 000 Kč 

Rozpočet čerpán ve výši          84 % 

V roce 2023 získal Útulek pro zvířata v nouzi dotaci 50 000 Kč na sterilizaci koček. Tato finanční 

podpora umožnila realizaci zásadních veterinárních postupů, které přispívají k omezení 

nekontrolovaného chovu a zlepšení životních podmínek koček. 

Autoprovoz 

V roce 2023 se vozový park městské policie rozšířil o tři nová služební vozidla (2x Škoda Karoq, 

Transporter Combi). Náklady na jejich nákup činily 2 870 924 Kč. 

Ochranné vybavení pro strážníky  

Ve stejném roce byly provedeny důležité nákupy, které zahrnovaly balistické vesty, helmy a další 

vybavení. Tyto investice jsou klíčové pro zvýšení bezpečnosti strážníků při plnění jejich povinností. 

Balistické vesty pro skryté nošení  3 009 875 Kč 

Balistické vesty pro prvosledové hlídky a PJ 1 917 366 Kč 

Balistické helmy s protiskořepinovým hledím      396 880 Kč 

Protiúderové přilby pro PJ     555 027 Kč 
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Personální odbor městské policie  
Personální odbor má na starosti personální agendu strážníků a dalších zaměstnanců. Jeho úkoly 

zahrnují vedení informací o pracovním hodnocení zaměstnanců, odměňování a sociálních výhodách. 

Čtyři zaměstnanci cizí státní příslušnosti byli úspěšně vybráni v rámci projektu „Asistent prevence 

kriminality UA“ Ministerstva vnitra České republiky ve spolupráci s Odborem bezpečnosti, prevence 

kriminality a krizového řízení MmP.   

Prostřednictvím úřadu Plzeňského kraje-Odboru školství, mládeže a sportu byla v období roku 

zahájena spolupráce se středními školami. Na tyto školy byly směrovány informace o možnostech 

pracovního uplatnění u Městské policie Plzeň s cílem zvýšit povědomí o činnosti strážníků u mladé 

generace. 

V druhém pololetí roku byla zahájena intenzivní náborová kampaň, ke které byly využity primárně 

sociální sítě. Po celý rok byla taktéž pořádána prezentace a nábor Odborem analýzy a prevence 

kriminality MP.   

Stav zaměstnanců Městské policie Plzeň k 31.12.2023 

Zaměstnanec  celkem 

Strážník, strážník čekatel 228 

Civilní zaměstnanci  33 

Ošetřovatel/Chovatel  10 

Asistent prevence kriminality  8 

DPČ a DPP 

Ošetřovatel chovatel v ÚZN  

4 

Dohody Dopravní asistent  6 

Mateřská a rodičovská dovolená  16 

Celkem 305 

Povinně zveřejňované informace podle Zákona 106/99 Sb. O svobodném přístupu 

k informacím  

Žádosti o informace v roce 2023: 

 Celkem přijato: 13 žádostí. 

Kladně vyřízeno: 9 žádostí. 
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Rozhodnutí o odmítnutí: Nebylo vydáno žádné. 

Nedoplněné žádosti: U 2 žádostí žadatel nesplnil požadavky na náležitosti podle § 14 odst. 2 zákona, 

a proto byly odloženy podle § 14 odst. 5 písm. a). 

Neuhrazené žádosti: U 2 žádostí žadatel neuhradil úhradu za mimořádně rozsáhlé vyhledávání 

informací podle § 17 odst. 1 a a 3 zákona, a proto byly odloženy podle § 17 odst. 5 zákona. 

Ukončená řízení: Všechna řízení o žádosti o poskytnutí informací byla ukončena. 

b) Odvolání v roce 2023: 

Žádná odvolání: Nebyla podána žádná odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti. 

c) Soudní přezkoumání: 

Žádná rozhodnutí soudně přezkoumána: Žádná rozhodnutí povinného subjektu o odmítnutí žádosti 

o poskytnutí informace nebyla soudně přezkoumána. 

d) Výhradní licence: 

  Žádná výhradní licence: V roce 2023 nebyla poskytnuta žádná výhradní licence. 

e) Stížnost: 

Podaná stížnost: Byla podána 1 stížnost podle ustanovení § 16a zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, v platném znění. Důvodem bylo údajné vyčíslení úhrady za mimořádně 

rozsáhlé vyhledávání informací v rozporu se zákonem. Krajský úřad Plzeňského kraje potvrdil výši 

úhrady. 

f) Postup při žádosti o informace: 

Soulad se zákonem: Při obdržení žádosti o informace postupuje Městská policie v souladu se záko-
nem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, a dle vnitřní instrukce. 

Ústní žádosti: Informace, o které je žádáno ústně a jejichž poskytnutí není v rozporu s platnými 
předpisy a není třeba jejich vyhledání, jsou poskytovány neprodleně a bezplatně. 

Zveřejňování odpovědí: Odpovědi na vyřízené žádosti o informace jsou zveřejňovány na webových 
stránkách Městské policie Plzeň. 

Závěr 
V roce 2023 si vedení městské policie stanovilo jako jednu z priorit zajištění personální stability a 

posílení stavu. Nezanedbatelnou péči věnovalo vzdělávání a prohlubování znalostí všech zaměstnanců 

této složky. Pokračovala modernizace technického vybavení strážníků. Osvědčila se masivní náborová 

kampaň spuštěná na sociálních sítích, která částečně zaplnila personální mezery z předchozího roku. 

Cíle pro rok 2024 

Hlavním cílem pro nadcházející období je pokračovat v prohlubování důvěry občanů v městskou policii 

a zvýšení pocitu bezpečí. Klíčové je dále navýšit personální stav strážníků a pokračovat v nastavené 
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úzké spolupráci s Policií ČR, státní správou a územní samosprávou, jakož i jinými subjekty působícími 

v oblasti prevence a bezpečnosti.  

Další dlouhodobé cíle:  

o zlepšování podmínek pro současné zaměstnance a stabilizace personálního stavu  

o modernizace a inovace materiálového a technického vybavení 

o zřízení kontaktních nebo služebních místností v rizikových oblastech nebo odloučených 

lokalitách  

o přemístění či rekonstrukce nevyhovujících prostor obvodních služeben  

Zpracovala:   TM MP Plzeň  Jana Pužmanová 

 

 

Schválil:    ZV MP Plzeň  Tomáš Petřík 
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